感冒了?吃药也有讲究

买感冒药也得有针对性,来看看本报为您开出的"感冒药单"吧

□通讯员 王善浩 丁磊 □记者 孔雨童 报道 qlwbkyt@vip.163.com

本报1月18日讯 冬季是感 冒的高发季,不少市民感冒后会 随手在药店买一两种药服用。可 是,感冒药真的可以不管成分、不 论针对性疗效地乱吃吗?其实没 有针对性地吃药不科学,有时乱 服药还很不安全。

专家介绍,如果感冒中的发 烧、鼻塞、咳嗽等症状比较严重, 影响到正常的生活和工作,就需 要借助感冒药来缓解症状。常见 的感冒药一般是由以下成分中的 几类组合而成的:解热镇痛药(消 炎降热止痛)、抗过敏药(治鼻痒、 打喷嚏等)、收缩血管药(治鼻塞)、 止咳药和祛痰药等。

面对市面上品种繁多的感

冒药,到底应该如何选择呢?烟 台市卫生局卫生监督所的相关 专家提醒,由于感冒药的主要 成分都是对症药物,选药原则 应该是有什么症状就选含对应 成分的药物。

此外,服用感冒药时,需要注 意的问题包括:防止重复用药,在 患有某些疾病的情况下含某些成 分的药物不能吃

首先,不同品牌的感冒药中, 重叠的成分很多,有的甚至只是 名字不同,所含成分完全一样。这 就意味着,如果同时服用几种感 冒药,很容易造成某些成分服用 量超出安全限额,危害身体。此 外,如高血压患者就不可以服用 含伪麻黄碱的感冒药

本报联合市卫生监督所的专 家,为您开出一张详细、有针对性 的药单。(见右表)

药品名	消炎降热止 痛作用(含解 热镇痛药)	治鼻痒、打喷 嚏等(含抗过 敏药)	止咳作用(含 止咳药)	治鼻塞(含收 缩血管药)
新康泰克(复 方盐酸伪麻黄 碱缓释胶囊)	无	√	无	√
新康泰克(美 扑伪麻片)	~	~	~	~
泰诺	~/	~/	~/	√
快客	~/	~/	无	无
白加黑日片	~	无	~	~
白加黑夜片	~	~	√	~
日夜百服宁日片	~	无	~	√
日夜百服宁夜片	~	~	~	~
999感冒灵	~	~	无	无
感康	_/	~	无	无
康必得	~/	~	无	无
仁和可立克	~/	~/	无	无

安全课

寒假临近,山东烟台公安边防 支队组织民警来到高新区初级中 学,给孩子们上好放假前的安全常 识课。民警还将300余册儿童图书 作为寒假课外读物,免费发放给边 防辖区的50余名农民工子女,使孩 子们快乐度寒假。

☑通讯员 李晶 于芳

□本报记者 赵金阳 摄影报道





たり 出租车乱停堵路 一查是辆套牌车

□通讯员 刘新平 □记者 于飞 报道

本报1月18日讯 13日,烟台 开发区交警大队民警在长江路处 理交通事故时,发现一辆出租车 乱停,一查才发现这竟是辆套牌 车。目前,交警部门已经将车辆扣 留,案件正在进一步调查中。

13日上午9点左右,烟台开 发区交警大队事故处理中队的2 名民警在长江路家家悦附近处 理一起交通事故。此时,民警发 现一辆车牌号为鲁T21**的出 租车有些"怪",驾驶员就在车 中,却违法停车导致交通堵塞。

民警细看之下觉得驾驶员

有些形迹可疑,便上前盘查。当 民警要求驾驶员出示驾驶证和 行驶证时,驾驶员称没有带在身 上,要回家去取,然后只身离开 了现场

事故现场处理完后,被暂扣 的出租车驾驶员仍没有回到现 场。民警对该车做了进一步进行 检查,发现该车的号牌涉嫌伪

随后,民警通过办公网络进 行查询,结果显示无此车信息。 经过进一步检查,民警发现该车 后备箱内,还有一副车牌为鲁 FT25**号的假牌照。

民警已将此车扣留。目前, 案件正在进一步调查中。



なった 都掏信用卡结账 俩人竟然拿混了

□通讯员 唐为佳 □记者 钟建军 报道

本报1月18日讯 近日,小 李遇见桩怪事,信用卡明明在身 上没动,手机却收到信息提示刷 卡消费了200元。这是咋回事?

近日,小李在开发区一家餐 馆里吃晚饭,饭后将信用卡交给 服务员结了账。过了20多分钟, 她手机上突然收到短息提示,她 的信用卡刷卡消费200元。

这让小李一惊,吃完饭后卡 明明一直在身上没动,怎么会有 消费记录?她越想越害怕,赶紧 报了警

想来想去,小李觉得问题可

能出在吃饭结账的时候。收银员 说,当时小李和她身后的男子都 刷卡结账,可能是两人拿混了。

经调查,民警发现信用卡的 刷卡时的宾馆,民警稍后找到了

小张解释说,他不知道拿错 了信用卡,住宿刷卡时输入的是 他自己的密码,而且刷卡成功 了,便没有多想。

为什么能成功刷卡呢?民警 询问得知,原来小李的信用卡并 没有设置密码,随便输入6位数 就能用,所以当小张输入了自己 的密码,也能刷卡消费

随后,民警将信用卡物归原 主,这才化解了一场误会。

●禁忌

1.开车或讲行危险操作时 不宜服用的感冒药:新康泰克 (复方盐酸伪麻黄碱缓释胶囊)、 新康泰克(美扑伪麻片)、泰诺、 快客、白加黑夜片、日夜百服宁 夜片、999感冒灵、感康、康必得、 仁和可立克。以上药物都含有抗 过敏药,而抗过敏药都有让人嗜 睡的副作用。

2.高血压患者不宜服用的 感冒药:新康泰克(复方盐酸伪 麻黄碱缓释胶囊)、新康泰克(美 扑伪麻片)、泰诺、白加黑日片、 白加黑夜片、日夜百服宁日片、 日夜百服宁夜片。以上药物都含 有收缩血管药"伪麻黄碱"成分, 如果高血压情况严重一定要彻

3.肠胃不好、消化道溃疡患 者不宜服用的感冒药:含解热镇 痛药的感冒药很多对肠胃都有 副作用,有消化道溃疡的患者不 官使用。另外,阿司匹林有很明 显的抗凝血作用,可以增加出血 的风险。因此不可以将阿司匹林 与其他具有抗凝血作用的药物 (如华法林)同时使用,在手术前 也要提前停止服用。

刘海鹏 请认领你的钱包

□通讯员 刘肖宏 □记者 宋佳 报道

本报1月18日讯 18日上午 8点左右,在振华购物中心西门 附近的蓝白早餐店,一名90后实 习护士捡到一个钱包,钱包里 的银行卡背面写着"刘海鹏"字 样。如果您是失主,或者认识失 主,请速与本报联系。

18日早晨8点左右,毓璜顶 医院神经内科实习护士于艺出 去买早饭时,在振华购物中心 西门附近的蓝白早餐店附近捡 到一个钱包。"钱包摸着很厚, 估计有不少钱,当时第一反应 是,可能是患者家属交住院费 的钱。"于艺说。

她在原地等了很久,没有 等到失主。"这可难为我了,回 到医院,就把钱包交给了护士 长。"于艺说。

于艺还处于实习期,8个月 左右的时间内没有工资。"对于 现在的年轻人来说,非常难得, 尤其对没有工资的实习护士来 说。"护士长牟女说。

于艺给记者看了锁在抽屉 里的钱包,里面有现金等物品, 其中一张银行卡的背面写着 "刘海鹏"的字样。

如果您是失主,或者您认 识失主,请速与本报联系,可拨 打本报热线967066,也可以拨打 记者联系方式,15063831079。

贴"百年好合"当心扣12分

招远交警与婚庆公司签订"责任状",喜车违法也严罚

□通讯员 王海艇 陈峰 孙

□记者 于飞 报道 qlwbyf@vip.163.com

本报1月18日讯 "自从新 交通法实施以来,我们就再也没 敢在车牌上贴喜帖。"一名婚庆 公司负责人告诉民警。15日,招 远交警大队的民警走进市区各 婚庆公司,向公司负责人宣传婚

车出行安全,并与其签订了《婚 车安全行车责任状》。

据民警介绍,以往婚车总习 惯在号牌上贴"百年好合"等喜 帖,这样虽然喜庆,但在行车过 程中出现了违法行为,民警却无 从查起。民警一旦查处,市民又 觉得这不是什么大事,为这点 '小事"杏人家的婚车太不近人 情,民警感觉很被动。

2013年1月1日实施的新交

通法将未悬挂机动车号牌、故 意污损号牌、故意遮挡机动车 号牌、未按规定安装号牌等列 为严重交通违法行为,将处以 扣12分、罚款200元的严厉处 罚。为进一步确保婚庆车辆自 觉遵守交通法规,交警大队民 警走访各婚庆公司,与公司负 责人签订《婚车安全行车责任

"责任状"中明确规定:婚

庆公司不得将"百年好合"等喜 帖遮于机动车号牌上,违者,交 警部门将依法进行严厉处罚。 婚庆公司有义务依法告诫出车 驾驶员在行车过程中自觉遵章 守法。在市区范围内,婚车不得 故意压低速度、长时间占用超 车道等

新规实行后,招远交警大队 组织了专项整治活动,没有查到 用喜帖遮挡号牌的婚车。

慰问军烈属



日前,烟台警备区首长机关 利用野营拉练间隙,到福山区回 里镇军烈属家中走访慰问,并送 去了慰问金。

□通讯员 王军伟 丛纪伟 □本报记者 侯文强 摄影报